
Umfrage Elternbildungsangebot für Eltern vom April 2021 

Rücklaufquote: 22%, 126 ausgefüllte Fragebögen 

Statistik: 4/5 der Umfrageteilnehmer sind weiblich, zwischen 31-50 Jahre alt, leben mit Partner und haben 
1.5 Kinder, davon sind 3/5 der Kinder im Schulalter (Zyklus 1+2), 1/5 Kleinkinder und 1/5 Jugendliche. 

 

Das Elternbildungsangebot des Elternforum Aadorf ist mir bekannt 

 

Das Elternbildungsangebot ist der Mehrheit aber nicht allen bekannt. Am meisten durch die 
Elternbildungsprogramme/Flyer welche die Kinder von der Schule nach Hause bringen. 

 

Das Elternbildungsangebot ist wichtig/sinnvoll 

 

Das Elternbildungsangebot wird als wichtig/sinnvoll erachtet. 

 

Die Workshop-Inhalte/Themen sprechen mich an 

 

Die Workshop-Inhalte/Themen sprechen nicht alle gleichermassen an. 

 

 



Prominente (Charismatische) Referenten sind Garant für einen erfolgreichen Elternbildungs-Anlass 

 

Prominente (Charismatische) Referenten sind kein Garant für einen erfolgreichen Elternbildungsanlass, 
vielmehr müssen Referenten kompetent sein. 

 

Den Zeitpunkt (jeweils am SA Vormittag) finde ich gut 

 

Der Samstagvormittag kommt eher gut an, jedoch wäre auch ein Abend unter der Woche wünschenswert. 

 

Der Standort (MZR Schulanlage Löhracker) ist ideal 

 

Der Standort (MZR Schulanlage Löhracker) kommt gut an.  

 

Das Preis-Leistungs-Verhältnis stimmt für mich 

 

Das Preis-Leistungsverhältnis stimmt für die Mehrheit, jedoch ist nicht allen der Preis bekannt. 



 

Ich habe schon einen/mehrere Elternbildungs-Workshops des Elternforums Aadorf besucht 

 

1/5 der Umfrageteilnehmer hat bereits einen/mehrere Elternbildungs-Workshops besucht. 

 

Ich empfehle das Angebot allen Eltern. 

 

Das Angebot wird teilweise weiterempfohlen. 

 

Ich bin offen für folgende Veranstaltungsformen: 

 

Die Veranstaltungsformen kommen gemäss Ranking wie folgt an: 

Referate, Kurse für Familien, modular aufgebaute Elternkurse, Workshops, Webinare, moderierter 
Erfahrungsaustausch mit anderen Eltern, Informelle Elterntreffen. Wir halten an unseren Workshops fest, 
sind aber anderen Formen für einzelne Anlässe nicht abgeneigt. 

 

 



Ich möchte auf Elternbildungsangebote aufmerksam gemacht werden durch: 

 

Die Eltern möchten am liebsten mittels Elternbildungsprogramm/Flyer auf das Elternbildungsangebot 
aufmerksam gemacht werden. Der TAGEO Veranstaltungskalender folgt 2x jährlich in Papierform.  

Mir ist bekannt, dass Mitglieder vom Elternforum Aadorf von einem Vorzugspreis der 
Elternbildungsangebote profitieren 

 

3/5 der Umfrageteilnehmer ist bekannt, dass Mitglieder vom Elternforum Aadorf von einem Vorzugspreis 
der Elternbildungsangebote profitieren. 

Die Abgabe eines Elternbildung-Gutscheins zu Beginn des Schuleintritts wäre ein Anreiz, das Angebot zu 
nutzen 

 

Die Hälfte der Umfrageteilnehmer sehen die Abgabe eines Elternbildungs-Gutscheins zu Beginn des 
Schuleintritts als Anreiz, das Angebot zu nutzen. 

Das Elternbildungsangebot soll sich an folgende Zielgruppe richten: 

 



Das Elternbildungsangebot soll sich primär an die Zielgruppe (Kindergarten, Unterstufe, Mittelstufe) 
wenden. 

Ich wünsche mir, dass folgende Themenmodule angeboten werden: 

 

Die Umfrageteilnehmer wünschen dass gemäss Ranking folgende Top Ten Themen angeboten werden: 

Option Prozent Anzahl 

Mobbing/Gewalt 10.54 97 

Umgang mit Medien/Medienkonsum 9.89 91 

Pubertät/Sexualität 9.35 86 

Suchtprävention (Drogen, Alkohol, Rauchen) 9.24 85 

Kommunikation/Konfliktlösung 9.02 83 

Lernen (Lernstrategien/-techniken/-motivation)/Prüfungen/Hausaufgaben 8.70 80 

Erziehung (Grenzen setzen/konsequent sein)/Erziehungsstile 8.15 75 

Entwicklungsphasen (Motorik/Sprache/Gedächtnis/Wahrnehmung/Sozialisation) 6.09 56 

Familie/Zusammenleben 5.11 47 

Sprach-/Lese-/Rechenförderung 5.00 46 

Insgesamt haben wir vielen positive Rückmeldungen erhalten und bedanken und herzlich für die 
Teilnahme. 

Die Elternbildung des Elternforum Aadorf: Kathy Zahnd, Rebecca Roncoroni, Susanne Gloor 


